


Fonctionnement
Module :   6                                                                               journée : 4
Niveau :   6ème B/A                                                                     durée : 40'
 Contenu : texte : N° :17, p : 93/94: des vignettes ... pour un ballon
Objectif spécifique : porter un jugement sur un comportement, une action, un fait, ....

Compétences disciplinaires : intégrer les mécanismes de base nécessaires à une lecture vocale intelligible
 

Performances attendues : l’élève sera capable de  lire intelligiblement le texte et mettre en correspondance texte et exercices de compréhension écrits

                                  

Approche globale

	matériels
	Interventions du maître
	Réactions des élèves

	Le texte et le cahier d’activités :   p : 76
	*qui nous rappelle le contenu du texte ?

	* les élèves essaient de faire un rappel sous forme de récapitulation brève :
++**++ suivant le concours du petit vacher, Gaston et ses amis qui sont passionnés de football décident de rassembler 500 vignettes pour gagner un ballon. En une semaine, ils n’ont collecté que 50 vignettes. Alors Gaston a une idée. Il est allé devant une crèmerie pour demander les vignettes des dames qui ont des paquets de fromage. Ses amis l’imitent aussi. De cette façon, ils ont ramassé les vignettes demandées. Après avoir envoyé les vignettes au petit vacher, ils ont reçu un ballon cousu main.



Exploitation 
	matériels
	Interventions du maître
	Réactions des élèves

	Le texte et le cahier d’activités :   p : 76
	_relecture du texte et réalisation progressive des exercices du cahier d’activités et parallèlement correction, exploitation des réponses et confrontation des idées   
*1) relève les précisions données par l’auteur sur : 
_a) le ballon.

_b) la crèmerie.

2) essaie de faire le portrait de Gaston à partir du dessin et des enregistrements donnés dans le texte :

3) numérote les actions accomplies par Gaston pour se procurer rapidement les vignettes manquantes.
4_ imagine se que pouvaient dire les enfants à leurs parents quand ils exigeaient du fromage pour leur goûter.

	*les élèves lisent le texte
* c’est un ballon cousu main
*la crèmerie est fait face au marché 
*Gaston rassemble les vignettes dans une lettre et les envoie au petit vacher pour avoir un ballon 
*Gaston repère les ménagères qui portent le fameux fromage ==(2
*Gaston demande aux ménagères des vignettes ==(3 se poste tout un mercredi à la porte de la crèmerie ==(1

*s’il vous plait papa, s’il vous plait maman, nous voulons du fromage. Le fromage est bon pour la santé. Nous l’aimons beaucoup et à tous les repas.


Synthèse
_PLM : partout _ là-bas _ nulle part _ au-dessus de/ au-dessous de
_par quoi tu peux qualifier Gaston? * et les parents ? Sur PLM
